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Prípadová štúdia pacienta z Wuhanu v Číne naznačuje, že imunosupresívum 
Tocilizumab môže byť účinnou 
liečbou Covid-19 u ťažko chorých pacientov, ktorí majú aj myelóm a iné rakoviny krvi. 
 
Správa uverejnená v Blood Advances tiež naznačuje, že pacienti s rakovinou krvi 
môžu mať atypické príznaky Covid-19. 
 
Pacient, 60-ročný muž, ktorý bol diagnostikovaný na myelóm v roku 2015 a bol na 
udržiavacej liečbe, bol vo februári hospitalizovaný pre tlak na hrudníku 
a dýchavičnosť. Hoci nemal kašeľ alebo horúčky, bol pozitívne testovaný na Covid-
19 a ochorenie bolo klasifikované ako závažné. 
 
Liečba antivírusovými a kortikosteroidnými terapiami jeho príznaky úplne nevyriešila. 
V druhý deň hospitalizácie bolo vykonané CT vyšetrenie hrudníka, ktoré ukázalo 
v pľúcach útvary charakteristické pre zápal pľúc. Jeho hladiny interleukinu-6 (IL-6), 
prozápalového cytokínu, boli vysoké. Po jednom podaní Tocilizumabu intravenózne 
sa hladiny IL-6 u pacienta znížili. Tri dni po liečbe Tocilizumabom sa napätie na hrudi 
vyriešilo. 
O 10 dní neskôr, po negatívnom CT vyšetrení, bol z nemocnice prepustený. 
 
„Naši pacienti s hematologickými malignitami sú imunosupresívni, čo ich môže 
vystaviť väčšiemu riziku infekcie novým koronavírusom. Aké sú charakteristiky Covid-
19 u pacientov s rakovinou krvi? Aký je optimálny prístup k liečbe? To všetko nie je 
známe, a to bola motivácia pre túto štúdiu,“ povedal Changcheng Zheng, MD, z 
Čínskej univerzity vedy a techniky a hlavný autor štúdie. 
 
Tocilizumab sa bežne používa na liečbu syndrómu uvoľňovania cytokínov, čo je 
systémová zápalová reakcia, ktorá sa vyskytuje v reakcii na liečbu určitými typmi 
imunoterapií. Dr. Zheng a jeho tím naznačujú, že látka môže liečiť Covid-19 tak, že 
sa zameria na akútnu závažnú zápalovú reakciu alebo „búrku cytokínov“, ktorú vírus 
vyvoláva. Zdôrazňujú však potrebu ďalšieho výskumu možných mechanizmov aktivít. 
 
Keďže pacient mal napätie na hrudi a dýchavičnosť bez iných symptómov Covid-19, 
konkrétne kašľa a horúčky, Dr. Zheng tiež naznačuje, že klinické príznaky vírusu 
nemusia byť typické u pacientov s hematologickými malignitami. 
 
Výskumný tím dúfa, že táto prípadová štúdia môže poskytnúť náhľad a stimulovať 
ďalší výskum. „Tocilizumab bol účinný pri liečbe Covid-19 u tohto pacienta 
s mnohopočetným myelómom, avšak na overenie týchto nálezov sú potrebné ďalšie 
prípadné a randomizované klinické skúšky“, uviedol Dr. Zheng. 
 
V marci 2020 úrad FDA schválil randomizovanú, dvojito zaslepenú, placebom 
kontrolovanú klinickú štúdiu fázy III s cieľom vyhodnotiť bezpečnosť a účinnosť 
intravenózneho Tocilizumabu pri liečbe dospelých pacientov s Covid-19. 
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